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2020 年管理类联考综合能力答案详解

数学参考答案及解析
1.答案:D

解析:设第一年为 100，则第二年为 100×110%=110，第三年为 110×120%=132
则(132-100)÷100=32%

2.答案:A

解析: ,11111  axaaxax

22222  bxbbxbx

为使 A是 B的充分条件，应有

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，整理得到 1ba ，故选 A

3.答案:B

解析:为使总分过线，70×30%+75×20%+丙×50≥60丙≥48
依题意，每部分至少要考 50分，故丙部分至少考 50 分。

4.答案:B

解析:10 以内的质数为 2,3,5,7,共 4个，其余 6个不是质数，依题意
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5.答案:E

解析:由 142 aaa  可知 111 3 adada  ,代入 81 a 得到 2-d ，于是通向公式为

nnan 210)2()1(8  ,令 0210  nan ，得 5n ，则前 5项(或前 4项)之和取到

最大值，最大值为 8+6+4+2=20

6.答案:C

解析:整理得 0131,03321 2
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7.答案:B

解析: 222  yx ，令 2,02  xx 则 ， 40,22  yyy 或则

令 2,02  yy 则 ， 40,22  xxx 或则

由图可知 2)(,2042)( min
2222

max
22  yxyx

8.答案:B

解析:3 件商品的组合销售中,最接近 200 元的情况有:

2件 75 元,1 件 55 元商品，共计 205 元,若满足题意， 41%,80205205  mm 则

9.答案:

解析:由图表可知,观众意见分歧最大的是二、五

10.答案:E

解析:设 bBCaBDAB  , ，故 3
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11.答案:B

解析:已知 2,1 21  aa ，根据 ...)3,2,1(12   naaa nnn 可得， 1- 123  aaa ，

1-- 234  aaa ， 2345 -2-- aaaa  ， 3456 -1-- aaaa  ， 1567 1- aaaa  ，...，
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由此可知,数列是周期为 6的周期数列， 1-44166100   aaa

12.答案:C

解析:顶角为
4


，则对应的圆心角为
2


，可得半径为 23 rAO ，圆 O的面积为

 182  rS

13.答案:D

解析:由题意知，
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，将 1800 米分成 9份，每份 200 米，
4
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，第一次相遇，

甲跑了 5份，乙跑了 4份；第二次相遇，甲乙共走了 2×1800=3600 米，甲走了 10 份，乙走了

8份，此时甲距离其出发点有 3份；第三次相遇,甲乙共走了 2×1800=3600 米，甲走了 10份，

乙走了 8份，甲距其出发点有 7份,距离为 200×7=1400 米

14.答案:E

解析:由题可知，
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15.答案:D

解析:正难则反,要求女职员在不同组, 则反面为女职员在同一组，有 3
!2

2
2

2
4 
CC

种，总情况共

有 15
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2
2

2
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2
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种,所以女职员在不同组的安排方式有 12 种

16.答案:B

解析:根据三角形当中大角对大边，小角对小边，等角对等边的原理。假设  90C 时,则

ac 2 ；当  90C 时， ac 2 ；当  90C 时， ac 2 ，故选 B

17.答案:C

解析:圆化为标准式为 2)1()1-( 22  yx ,可得圆心（1,1），半径 2r ，圆心到直线

02  byax 的距离
22

2

ba

ba
d




 ，则圆上的点到直线的最小距离为 rd  ，条件(1)

122  ba ，若 12)21(,0,1  rdba 则 ，条件(1)不充分，条件(2)，取

2 ba ， 1
2
22

22

222





 rd则 ， 两 条 件 联 合 ， 由

12)( 22222  baabbaba ，可知 1 ba ，

于是 12)2(  babard ，故联合充分。

18.答案:C

解析:条件单独显然不充分，考虑联合:已知均值即已知 3个数的和, 已知最小值, 那么另外

两个数中，某一个数为最大值，另一个一定也为最小值，故可以确定最大值，选 C

19.答案:C

解析:条件(1):若 20 部全为甲手机, 则任选 2部一定都为甲手机,恰 1部甲手机的概率为 0:

条件(2):若 20 部全为乙手机, 则任选 2部一定都为乙手机, 恰 1 部甲手机的概率为 0:考虑

联合:设有 n 部甲手机,则任选 2 部恰一部甲手机的概率为
2
1

2
20

1
20

1

 

C
CCP nn ，解得

5105-10  n ，故 n可取 8,9,10,11,12，联合充分。

20.答案:E

解析:设有n辆车,m人,条件(1)可列式 nmn 20)1(20  ，无法解出m，不充分；条件(2)

可列式 1012  nm ,无法解出 m ,不充分；联合可得 nnn 201012)1(20  ,即
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30810  n ，解得 32  nn 或 ，当 342  mn 时， ，当 463  mn 时， ，故联合也不充

分，选 E.

21.答案:D

解析:设长宽高分别为 cba ,, ,则体对角线为 222 cba  ,条件(1)已知 bcacab ,, 的值，假设

LbcNacMab  ,, ，则
M
NLc

N
MLb

L
MNa  222 ,, ，即 222 ,, cba 均可由已知条件计算

出 ， 故 （ 1 ） 充 分 ； 条 件 （ 2 ） 已 知 222222 ,, cbcaba  的 值 ， 假 设

,,, 222222 ZcbYcaXba  则
2

222
222 ZYXcba 
 ,故（2）充分

22.答案 E

解析：条件（1）无法确定每人的捐款数额，比如：100、200、3200 或 200、300、3000；条

件（2）无法确定每人的捐款数额，比如：500、1000、2000 或 500、1500、1500；联合：取

一组特值：500、1000、2000 符合两个条件，但无法确定每个人的具体捐款金额.

23.答案 A

解析：在条件（1）下，函数 )4)(1()(  xaxxf 的图象为开口向上的抛物线，且两个零点

分 别 为 )＜41(4,1
aa

， 故 可 画 出 图 象 如 图， 其 中 )0,4(),0,1( B
a

A ， 观 察 图 象 可 得

)4)(1()(  xaxxf 在 4x 左侧附近有 ＜0)(xf ；对于条件（2），可举反例 0a 。

24.答案 A

解析：条件（1），ab为定值，则由
abba
1211

 可知

ba
11

 存在最小值，条件（1）充分；条件（2），由跟的判别可

知 ,2b＞＞a＞08)( 2  ba 且 2
2
22＞11,2 



ab
ba

ba
ab ，条件（2）不充分

25.答案 A

解析: )(22)(2)()(2 22 cbaddacbdacbda  ，条件（1），

将 cbda  代入化简可得 daad 2 ，而这是显然成立的，故条件（1）充分；条件（2），

举反例： ,10,100,1  cbda 满足 bcad  ，但 ）（ 1010240＞211001  ，

故条件（2）不充分

逻辑推理：

26-30 C D C D C

31-35 B D C A B

36-40 E A C B C

41-45 E E C C B

46-50 E A A E E

51-55 E E B D A

论证有效性分析：

（1）很多南方人处于好奇心投身于冰雪运动未必会在中国掀起冰雪运动热潮。因为不同于篮

球、乒乓球等其他运动，冰雪运动的推广不仅仅受到场地限制，还会受到地域环境和天气等

的限制

（2）许多中国南方人从未有过冰雪运动的经历未必就处于好奇心投身于冰雪运动。一方面，

从客观因素上来说，很多南方城市不具备全民参与冰雪运动的气候条件；另一方面，从主观

因素上来说，参与冰雪运动需要一定的消费能力和良好的身体素质，很多人会因此而受限
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（3）商业性冰雪运动是直接体验式的商业模态，不见得就会有更光明的前景。因为冰雪运动

在普及的过程中，会受限与地域、消费能力、天气、季节等诸多因素，这些都很可能会阻碍

商业性冰雪运动的发展

【参考范文】

漏洞百出的论证

上述材料通过一系列漏洞百出的论证，得出了“该中心一旦投入运营，将获得客观的经

济收益”的结论。其论证过程存在诸多不当之处,现分析如下:

首先,冬奥会未必“会在中国掀起一股冰雪运动热潮”。北京与张家口合办冬奥会确实有

可能在中国北方掀起冰雪运动热潮,但未必能影响广大的中国南方地区与西部山区。因为这些

地区缺乏冰雪运动的自然条件,也没有冰雪运动的传统。所以,材料夸大了冬奥会的影响,因而

是站不住脚的。

其次,这未必是“一个千载难逢的绝好商机”。南方人确实很少有冰雪运动的经历也很有

可能出于好奇心而参加冰雪运动,但这种行为可能是不可持续的。南方人很有可能只是刚开始

愿意尝试一下,尝试之后可能就不再继续参加冰雪运动了。在这种情况下,“这是绝好商机”

的结论是经不起推敲的。

再次,“经营冬季运动用品”不一定能让公司获得更多利润。运动用品确实价格高、利润

大,但同时也有可能让消费者望而却步,因为消费者有可能不会为了参加一两次冰雪运动而购

买这些“价格不菲”的运动用品。材料把公司获得更多利润建立在“消费者都会购买运动用

品”这样一个不一定成立的假设之上,因而是没有说服力的。

最后,“直接体验式的商业模态”并不能保证商业性冰雪运动“具有光明的前景”。 影

响商业性冰雪运动前景的因素有很多,比如地理位置、运动传统、消费水平、经营能力等等。

体验式商业模态只是影响因素之一。 人们有可能因为其它因素而不参加冰雪运动,所以

材料的论证是难以令人信服的。

综上所述,材料的论证存在很多明显的不足,因而其结论也是不足为信的。

论说文：

解析：

【提示】这道题中的悲剧之所以发生，就是因为专家一遍遍的提醒公司高层也不听，非得发

射。所以这个题中最准确的立意方向应该从“没接纳专家意见”这个角度切入，本题中专家

的意见可以理解为风险预警、专业意见、反对的声音、安全预警等。

1.此篇文章立意有多个，进口题意的拟题方向:

1、深度沟通团队决策

开头段:概述材料,由此得到一个启示：挑战者号发生爆炸的原因,是其管理层忽视团队的深度

沟通,做出了错误的决策,不由我发出感慨：团队决策的重要性

分论点一:什么是团队决策?团队决策指的是团队运行过程中为了完成某个具体目标而进行共

同决策的活动。

分论点二:团队决策的重要性

(1)团队决策可以获得比个体决策更多更全面的信息,使得决策质量更高,更合法

(2)团队决策可以综合来自多个视角、多个专业领域,多层次的信息,态度,价值观,使得决策风

险承担性也越高

分论点三:如何做?

(1)综合考虑团队成员的意见,团队中每个成员要表达自己的决策态度,贡献自己价值度量

(2)解决重要技术力量和主要决策者之间沟通障碍和压力,构建公平合理的沟通通道

结尾段: 不管是大事小事,我们都要注重团队沟通,注重团队决策,决策决定成败

2、科学组织决策的重要性(同上类似)

3、兼听则明

4、防患于为然

5、细节决定成败

6、要重视专业意见

7、领导者不应一意孤行

8、安全问题无小事

9、不应忽视风险预警

10、不应为了利益忽视风险

2.不能确定阅卷者如何评定的题目
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（1）官僚作风不可取（过度解读）

（2）不听老人言吃亏在眼前（老人？？？）

（3）要有工匠精神（？？？）

（4）要重视产品质量（材料中并没有说橡胶密封圈本身存在质量问题，而是这一零件的属性

不能在低温环境下发射，高层却非得发射）

（5）要及时止损（及时止损有亡羊补牢的意思，这道一种没有亡羊，是一种风险的预警）

【提示】上述题目并没有完全错误，而是不够严禁。因为写作阅卷具有一定的主观性和灵活

性，所以无法确定阅卷者会如何评定这些听慕有可能会因为审题扣分，也有可能审题上给个

一类卷的分数，不要因为审题问题而焦虑，改变能改变的，积极准备复试。


